

网络购物平台出现“定位设备” 定位器使用安装的灰色地带

近日,北京昌平警方接警,某艺人长期租用车辆,却发现车上被人安装了定位装置。警方依法开展调查,将嫌疑人李某、张某某查获。二人均系该艺人粉丝,为达“追星”目的,在该车上非法安装定位装置,掌握相关行程信息后,利用网络社交平台炫耀,并曾售卖牟利。

目前,案件正在进一步调查中,而定位设备与粉丝的非理性追星行为再次引发热议。历经技术变迁的定位器如今已在人们生活中应用广泛,相关法律法规的红线更是不可逾越。

演变

定位准确度可达5米内

46岁的何志会,目前担任安特保集团盛贸事业部负责人。他从事防窃密安保工作多年,对市面上各类窃密器材和技术如数家珍。

在何志会印象中,十多年前定位器是个非常不好用的“鸡肋”产品,只能通过基站定位,而且十分不准。偏差能达到5公里左右,甚至一个城市里可能连区都会搞错,传输规格也只有2G信号。

科技日新月异,如今的定位器功能已十分强大。他介绍,从定位方式上,一台定位器基本包括GPS(全球定位系统)、北斗、WIFI、基站4种定位方式,且可自动切换。

简单来说,车辆行驶过程中使用GPS、北斗定位,准确度在5至10米内。如果进到停车场停下,就会自动搜索WIFI信号定位,可以精准识别是停车场哪个位置。如果停车场没有WIFI信号,就切换到基站定位,它相对没有那么精准,但至少可以确定是哪个停车场。哪怕车辆突然开到识别不出任何信号的地方,也可通过回放此前轨迹,分析出大概的去向,传输规格更是升级到了4G信号。

从使用模式上,装在车上的定位器有无线和有线之分。无线定位器如烟盒般大小,自身带锂电池,具有强大磁性,用于车内车外均可。何志会分

析,给艺人王某某所用车辆偷装定位器的人大概率是打不开车门的,90%可能是将无线定位器直接吸附在底盘或后保险杠缝隙之间。这种定位器充一次电可使用20天左右,不排除他们备有多个定位器,当观察到吸于车上的定位器快没电时随时更换,以实现持续定位。

有线定位器,顾名思义需要连接车上的电源线供电,那就必须进入车辆内部方可安装。绝大多数定位器还具有声控录音功能,即当分贝超过一定数值时实现自动录音。如果定位器装于车内,除了掌握车辆动向,乘车者的交谈也不再是秘密。

说法

违法违规使用需担责

如此功能强大的定位器,网络平台上的售价却并不昂贵。记者以汽车、定位器为关键词进行搜索,出现琳琅满目的产品和售卖商家。便宜的百元左右,贵的也不过三四百元。按销量排行,一款109元的微型车用定位器,月售超过2万件。

细看使用场景,这些定位器大多搭配App,即可在使用者手机屏幕上显示定位情况。甚至还可自由切换各类智能模式,例如设置“电子围栏”,将所定位的车辆标记在某个小区或一定范

围内,只要车辆进出该“电子围栏”,即第一时间向使用者推送通知。

何志会他们的线下防窃密检测团队,每月要承接几十单来自北、上、广、深等全国范围内公司或个人客户的防窃密检测安保工作。最夸张时,他曾在车辆上找出8个定位器。

“找定位器我们是有技巧的,一般找我们来检测的人多半都有怀疑对象,先判断对方能否打开车门。不能的话相对容易查到,能打开车门就会比较复杂。”他介绍,装在车内的定位器如果考虑无线,要重点检查座椅下、靠背缝隙、后备箱左右两侧夹层等。如果有线,那就更麻烦了。

“可能要把车开到修理厂拆开才能找到,藏在仪表盘里、车门内侧、油箱水箱,甚至直接包在汽车线管里,就用一个电路板和汽

车继电器焊在一起的情况我们都遇到过。”

定位器的不当使用引发争议,然而其本身并不是违禁产品。事实上,不少人购买定位器是用于自身车辆防盗,或借车给他人后希望掌握车辆动向。“包括我们在站台等公交车,还有多久能等到?其实是要依靠定位器的。出租车运营、租车公司运营等,定位器也都是要安装的。更不用说以防走失为目的广泛使用的儿童定位器、老人定位器、宠物定位器……其实我们是离不开定位器的。”

在见惯了“窃密”行为的何志会看来,设备本身没有问题,使用方式上却要严格依照法律法规所限。“2017年发布的《最高人民法院、最高人民检察院关于办理侵犯公民个人信息刑事案件适用法律若干问题的解释》,进一步明确了侵犯公民个人信息罪的定罪量刑标准。其中非法获取、出售或者提供行踪轨迹信息、通信内容、征信信息、财产信息50条以上的将入罪,且属于‘情节严重’。那两位明星的粉丝不但利用网络平台炫耀,还曾售卖牟利,应该是要承担法律责任的。”(北晚)

一起尘封12年的 特大持毒案破获

记者昨日从厦门市公安局了解到,厦门警方历经近五个月的调查、勘验、研判和追缉工作,成功侦破一起追溯到12年前的特大非法持有毒品案。

据警方介绍,今年1月3日,厦门市民陈先生在其租住的房屋内更换灯泡时,无意间发现了藏匿在厨房吊顶上的茶叶盒,打开一看,里面装有大量疑似毒品的白色晶体,陈先生旋即报警。接警后,厦门市公安思明分局协同相关警种迅速成立专案组赴现场开展调查。经现场勘查,民警先后在该出租屋的厨房及卫生间吊顶内查获装在茶叶盒内的毒品晶体60公斤,经鉴定均为高纯度氯胺酮(俗称“K粉”)。但在随后对相关人员的调查中,并未发现涉案犯罪嫌疑人。

随着调查的深入,警方发现案发地为2003年购买的房产,18年间先后经历了16任租客,许多租客信息已残缺不全甚至遗失,侦查工作一度陷入僵局。

专案组锲而不舍,深入开展分析研判和追踪,禁毒大队民警严密组织外围调查,通过走访周边住户、小区物业、房屋中介和居委会,筛查嫌疑信息,最终摸排出生于2009年12月份承租的女性租户温某莲。专案组根据温某莲的时任男友李某珍有涉毒前科,并结合李某珍作案规律及毒品种类、重量与目标高度相似,初步锁定李某珍有重大作案嫌疑。

专案组了解到,李某珍已于2010年因走私毒品罪被汕头法院判处无期徒刑,并羁押于东莞监狱。专案组随即前往东莞、汕头等地调查取证,搜集固定了大量尘封多年的证据,形成了完整的证据链条。

今年5月,专案组将罪犯李某珍从东莞监狱押解回厦门。经审讯攻坚,在强有力的证据面前,李某珍对其非法持有毒品并藏匿在厦门出租屋这一犯罪事实供认不讳。

经查,2009年12月,李某珍将一批毒品“K粉”分装约60袋,用茶叶盒包装好后藏匿在时任女友租住地的厨房、卫生间吊顶隔板上,后因其在广东参与其他毒品案件被通缉并逮捕,毒品一直藏匿至今年1月。

目前,李某珍已被收监等候再审,案件正在进一步办理中。(新华)

苏和堂淡干海参3.96元/克
苏和堂南禅寺店(解放南路701号朝阳公交停车场南侧) 400-102-0026

冬虫夏草35元/克起
中山路崇宁路交叉口万达酒店一楼 82759166

招租
现有解放西路232号运河商厦二楼,面积约5200平方米,均价每天约1.5元/平方米;金钩桥街71号南门集贸市场部分摊位,均价每天约2.5元/平方米,现向社会公开现状招租。
联系方式:0510-82695145
无锡市城投市场物业管理有限公司

注销公告
无锡市金鲁燃气有限公司于2021年7月22日与祝为喜(身份证号:3209231961****3615)、徐义华(身份证号:3202221978****5978)两位员工已解除劳动关系,并已注销其燃气工证。公告发出之日起,以上2人不再具备经营及配送瓶装燃气的相关资质,其个人行为后果皆与金鲁燃气有限公司无关,特此公告。
无锡市金鲁燃气有限公司
2021年7月23日

●遗失苏BY811挂道路运输证:锡06326098,作废
●遗失徐欣妍出生医学证明编号:1320449077,作废
无锡市金鲁燃气有限公司
2021年7月23日
●遗失无锡健普生物科技有限公司公章、财务章各一枚,声明作废
广告热线 82767591 82767682



© EG365.CN